
 V TYDZIEŃ Wielkiego Postu  
22 III – 29 III 2026 r.  

   NIEDZIELA (dnia 22 marca) 
7,30 Za †† rodziców Irenę Brodocz i Karola, od córki Joli i zięcia Wiesława 
9,30 W intencji Anny i Józefa o pokój i błogosławieństwo w całej rodzinie 
11,30 W intencji mieszkańców ul. Morcinka 17 
15,50 Gorzkie Żale i kazanie pasyjne 
16,30 Za † Augustynę Sidzinka, od siostry Krystyny z mężem 
18,00 Spektakl "Przyjaciel. Jezusa oczami św. Jose Sancheza del Rio" 

   PONIEDZIAŁEK (dnia 23 marca) 
7,00 Za † Stefanię Baranowicz, od sąsiadów z klatki 
17,00 Za † brata Piotra  

  WTOREK (dnia 24 marca) 
7,00 Za † Irenę Brodocz, od Barbary i Piotra oraz Darii z rodzinami 
17,00 Za † córkę Beatę w 17 rocznicę śmierci 

   ŚRODA (dnia 25 marca), uroczystość Zwiastowania Pańskiego 
7,00 Za †† Za  mamę Matyldę Starowicz, tatę Władsława, siostrę Agatę Kubasiak 
17,00 Za †† rodziców Emilię i Franciszka Sierotowiczów 

   CZWARTEK (dnia 26 marca) 
7,00 Za †† teściów Czesławę, Zofię i Józefa Blochów, szwagra Grzegorza, dziad-
ków z obu stron 
16,20 Różaniec do 7 Boleści Matki Bożej 
17,00 W intencjach parafialnej wspólnoty Apostolstwa Dobrej Śmierci 

   PIĄTEK (dnia 27 marca) 
 7,00 Za † Weronikę, od Władka z rodziną; Droga krzyżowa 
17,00 Wypominki za zmarłych; Droga krzyżowa, Msza Do Miłosierdzia Bożego 
w intencji Danieli z okazji 50 urodzin z prośbą o zdrowie i Boże błogosławień-
stwo     

   SOBOTA (dnia 28 marca) 
7,00 Za †† męża Ryszarda  w 4 r. śmierci, rodziców z obu stron  
17,00 Za † Michała Kadelę          

   NIEDZIELA PALMOWA, MĘKI PAŃSKIEJ (dnia 29 marca) 
7,30 Błogosławienie palm; Za † Stefanię Baranowicz, od koleżanek 
9,30 Błogosławienie palm; W intencji żywych i zmarłych członków róż różańco-
wych naszej para-fii 
11,20 Procesja z palmami, Msza św. Dziękczynno-błagalna w intencji Łukasza  
z okazji 40 urodzin 
15,50 Gorzkie Żale i kazanie pasyjne 
16,30 Błogosławienie palm; W intencji Jana i Mari o potrzebne łaski Boże  
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Dziś o g. 15,50 zapraszamy na nabożeństwo Gorzkich Żali z kazaniem pasyjnym. 

Dziś o g. 18 w sali domu spotkań nasz zespół teatralny czyli Teatr św. Genezjusza 
przedstawi  spektakl „Przyjaciel. Jezus oczami św. Jose Sancheza del Rio”. 
Zapraszamy. 

W środę przypada uroczystość Zwiastowania Pańskiego. Jest to Dzień Świętości 
Życia. Podczas Mszy św. będzie można podjąć dzieło Duchowej Adopcji 
Dziecka Poczętego. Składka do puszek przeznaczona jest na Dom Matki  
i Dziecka. W tym dniu przypada również 34 rocznica erygowania naszej diece-
zji. W modlitwie polecamy Bogu sprawy naszego Kościoła lokalnego. 

W czwartek zapraszamy na nabożeństwo o g. 16,20 i Mszę popołudniową wspól-
notę Apostolstwa Dobrej Śmierci. Od g. 16 w czwartek do domu spotkań za-
praszamy chętnych do pomocy w przygotowywaniu palm na Niedzielę Palmo-
wą. 

Na Nabożeństwa Drogi krzyżowej zapraszamy w piątek  po rannej Mszy św.  
i o g. 17 (przedtem wypominki za zmarłych). Po wieczornej Mszy w piątek 
spotkanie kręgu biblijnego w bibliotece. 

W środę i czwartek w kościele św. Jana Chrzciciela w Cieszynie Mnisztwie  
w g. 18-21 odbędą się spotkania rekolekcyjne „Duchowa rEwolucja” dla mło-
dzieży szkół ponadpodstawowych naszego regionu. Zapraszamy także mło-
dzież naszej parafii. 

W przyszłą niedzielę, Niedzielę Męki Pańskiej rozpoczniemy obchody Wielkiego 
Tygodnia. Podczas Mszy św. będziemy błogosławić palmy, uczestników Mszy 
św. o g. 11,30 zapraszamy 10 minut wcześniej do procesji z palmami wokół 
kościoła. Zachęcamy do przyniesienia własnych palm lub nabycia przed ko-
ściołem palm wykonanych przez naszych parafian; ofiary składane przy tej 
okazji będą przeznaczone na inwestycyjne potrzeby parafii. 

Bóg zapłać za sprzątanie kościoła - mieszkańcom ul. Górny Bór 4 oraz za ofiary     
na kwiaty, w tym tygodniu (w piątek po wieczornej Mszy św.) prosimy  
o sprzątanie mieszkańców ul. Górny Bór 5.  
Bóg zapłać za ofiary ub. niedzieli na pokrycie kosztów ogrzewania. 
Przy bocznym wyjściu z kościoła obok prasy katolickiej do nabycia są także 
paschaliki w akcji Caritas, z których dochód przeznaczony jest dla potrzebują-
cych dzieci. 

Kawiarenka czynna jest po Mszy o g. 9,30, do biblioteki zapraszamy we wtorek po 
wieczornej Mszy św. 
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Kancelaria  
parafialna czynna: 

pn. i pt. 8 - 9, 
wt. i czw. 15,30 – 16,30, 

środy 18 - 19 

 

Msze św. 
w niedziele:  

7,30, 9,30, 11,30, 16,30  
(od czerwca do sierpnia - 

wieczorna Msza o g. 19,00);  
w tygodniu:   
 7,00 i 17,00  

 
Spowiedź św.  

codziennie pół godziny  
przed Mszą św. 

Msza św. z modlitwą  
o uzdrowienie -   
I wtorki o g. 19. 
Msza szkolna 

dla dzieci i młodzieży –  

I piątek, g. 17
 

Liturgia chrzcielna 
i błogosławienie  
rocznych dzieci 

III niedziela miesiąca, g. 11,30 
 

Adoracja  
Najśw. Sakramentu 
piątki od g. 15 do 17,  

w pozostałe dni godzinę przed 
wieczorną Mszą św. 

w I piątki od 7,30 do 17  
i od 20 do 7 rano 

 
Indywidualne  

błogosławieństwo 
 kapłańskie: 

po każdej Mszy św. 
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 Czytanie z Księgi proroka Ezechiela 
  Tak mówi Pan Bóg: «Oto otwieram wasze groby i wydobywam was  
z grobów, ludu mój, i wiodę was do kraju Izraela, i poznacie, że Ja jestem Pan, 
gdy wasze groby otworzę i z grobów was wydobędę, ludu mój. Udzielę wam 
mego ducha, byście ożyli, i powiodę was do kraju waszego, i poznacie, że Ja, 
Pan, to powiedziałem i wykonam» – mówi Pan Bóg.    
 Czytanie z Listu św. Pawła do Rzymian      
 Bracia:  Ci, którzy według ciała żyją, Bogu podobać się nie mogą. Wy 
jednak nie żyjecie według ciała, lecz według Ducha, jeśli tylko Duch Boży  
w was mieszka.  Jeżeli zaś ktoś nie ma Ducha Chrystusowego, ten do Niego nie 
należy. Skoro zaś Chrystus w was mieszka, ciało wprawdzie podlega śmierci ze 
względu na skutki grzechu, duch jednak ma życie na skutek usprawiedliwienia. 
A jeżeli mieszka w was Duch Tego, który Jezusa wskrzesił z martwych, to Ten, 
co wskrzesił Chrystusa Jezusa z martwych, przywróci do życia wasze śmiertelne 
ciała mocą mieszkającego w was swego Ducha. ”.    
 Słowa Ewangelii według Świętego Jana       
 Siostry Łazarza posłały do Jezusa wiadomość: «Panie, oto choruje ten, 
którego Ty kochasz». Jezus, usłyszawszy to, rzekł: «Choroba ta nie zmierza ku 
śmierci, ale ku chwale Bożej, aby dzięki niej Syn Boży został otoczony chwałą».   
A Jezus miłował Martę i jej siostrę, i Łazarza.   Gdy posłyszał o jego chorobie, 
pozostał przez dwa dni tam, gdzie przebywał. Dopiero potem powiedział do 
swoich uczniów: «Chodźmy znów do Judei».   Kiedy Jezus tam przybył, zastał 
Łazarza już od czterech dni spoczywającego w grobie.   Kiedy więc Marta do-
wiedziała się, że Jezus nadchodzi, wyszła Mu na spotkanie. Maria zaś siedziała 
w domu. Marta więc rzekła do Jezusa: «Panie, gdybyś tu był, mój brat by nie 
umarł. Lecz i teraz wiem, że Bóg da Ci wszystko, o cokolwiek byś prosił Boga».    
Rzekł do niej Jezus: «Brat twój zmartwychwstanie».    Marta Mu odrzekła: 
«Wiem, że powstanie z martwych w czasie zmartwychwstania w dniu ostatecz-
nym».    Powiedział do niej Jezus: «Ja jestem zmartwychwstaniem i życiem. Kto 
we Mnie wierzy, to choćby umarł, żyć będzie. Każdy, kto żyje i wierzy we Mnie, 
nie umrze na wieki. Wierzysz w to?»    Odpowiedziała Mu: «Tak, Panie! Ja 
mocno wierzę, że Ty jesteś Mesjasz, Syn Boży, który miał przyjść na świat».   
Jezus wzruszył się w duchu, rozrzewnił i zapytał: «Gdzie go położyliście?»   
Odpowiedzieli Mu: «Panie, chodź i zobacz!» Jezus zapłakał. Żydzi więc mówili: 
«Oto jak go miłował!» Niektórzy zaś z nich powiedzieli: «Czy Ten, który otwo-
rzył oczy niewidomemu, nie mógł sprawić, by on nie umarł?»   A Jezus, ponow-
nie okazując głębokie wzruszenie, przyszedł do grobu. Była to pieczara, a na niej 
spoczywał kamień. Jezus powiedział: «Usuńcie kamień!» Siostra zmarłego, 
Marta, rzekła do Niego: «Panie, już cuchnie. Leży bowiem od czterech dni  
w grobie». Jezus rzekł do niej: «Czyż nie powiedziałem ci, że jeśli uwierzysz, 
ujrzysz chwałę Bożą?» Usunięto więc kamień. Jezus wzniósł oczy do góry  
i rzekł: «Ojcze, dziękuję Ci, że Mnie wysłuchałeś. Ja wiedziałem, że Mnie zaw-
sze wysłuchujesz. Ale ze względu na otaczający Mnie tłum to powiedziałem, aby 
uwierzyli, że Ty Mnie posłałeś». To powiedziawszy, zawołał donośnym głosem: 
«Łazarzu, wyjdź na zewnątrz!» I wyszedł zmarły, mając nogi i ręce przewiązane 
opaskami, a twarz jego była owinięta chustą. Rzekł do nich Jezus: «Rozwiążcie 
go i pozwólcie mu chodzić».   Wielu zatem spośród Żydów przybyłych do Marii, 
ujrzawszy to, czego Jezus dokonał, uwierzyło w Niego.  

WPROWADZENIE  
W piątą niedzielę 

Wielkiego Postu groma-
dzimy się, by rozważać 

śmierć, którą sprowadza 
grzech, ale także, by roz-
ważać życie, które daje 
nam pokuta i pełne na-

dziei zaufanie Chrystuso-
wi. Chrystus wskrzeszając 
Łazarza ukazuje się jako 
Pan życia i śmierci. On 

przyszedł, by ludziom dać 
nadzieję życia wiecznego. 

Spełnia się zapowiedź 
proroka Ezechiela, że Bóg 
otworzy groby i obdarzy 

swym duchem nasze 
śmiertelne ciała. Przez 

chrzest święty otrzymali-
śmy Ducha Świętego 

i chociaż umieramy, jest  
w nas pierwiastek życia 
wiecznego — poucza św. 
Paweł. Przez pokutę zy-

skujemy na nowo nadzieję 
życia wiecznego.  

Siedem słów z krzyża i siedem cnót 

4. Cnota wiary i zasada uczestnictwa 

 Zasada uczestnictwa to nie tylko prawo ale obowią-
zek katolika do angażowania się w sprawy społeczne, eko-
nomiczne, polityczne tak by w te sfery wprowadzać warto-
ści chrześcijańskie, prawa Dekalogu; jest to obowiązek, bo 
tu przecież chodzi o dobro wspólne. Dlatego potrzeba głę-
bokiej wiary, by te wartości uznać za godne starań, godne 
upowszechnienia jako jedynego lekarstwa dla zagubionego 
świata, nawet mimo sprzeciwów i narażania się na szykany  
i opuszczenie.  

 Wiara to przyjęcie prawdy o autorytecie objawiają-
cego się Boga. Ta definicja określa już przyczynę wiary - 
nie można wyznawać religii bez wiary, nie można wierzyć 
komuś, nie mając powodu do zaufania. Dlatego warunkiem 
stania się katolikiem jest pełne poddanie się władzy Chry-
stusa i jej przedłużeniu w Kościele; katolika można określić 
jako kogoś kto dokonał zaskakującego odkrycia, że Bóg wie 
więcej niż on sam. 

  Czwarte zdanie z krzyża ilustruje cnotę wiary: gdy 
po trzech godzinach wiszenia na krzyżu w nieprzeniknionej 
ciemności w samo południe zawołał po hebrajsku w języku 
proroków i psalmów donośnym wyraźnym głosem: Eloi 
lema sabahthani, Boże mój, czemuś mnie opuścił? Jednak 
nie było to całkowite opuszczenie o czym świadczą słowa 
„Boże mój…” - to fragment psalmu o wierze, który dalej 
brzmi: gdyż nie odwrócił się ze wzgardą od nędzy ubogie-
go, nie odwrócił od niego swego oblicza lecz wysłuchał 
jego wołania”;  wiara nie oznacza zdjęcia z krzyża lecz 
wzniesienie ku niebu, czasem na krzyżu; wiara ma związek 
z duszą i jej zbawieniem, a nie ze świecidełkami tego świa-
ta. 

 Z wiarą jest tak jak ze zdrowiem -  nie wystarczy  
o niej mówić, ale trzeba coś praktycznego dla niej zrobić, 
np. karmić się Bożymi prawdami, trenować duchowe mię-
śnie na modlitwie, umierać dla rzeczy, które szkodzą naszej 
duszy; wiara jako cnota jest nawykiem, danym nam podczas 
chrztu przez Boga, ale wzrasta przez praktykowanie, a idea-
łem jest osiągnięcie takiego jej punktu jak nasz Pan na krzy-
żu, że będziemy świadczyć o Bogu nawet w opuszczeniu  
i agonii ukrzyżowania. 
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